

嫌疑人给办案民警送锦旗

□ 通讯员 孔令胜
河北法制报记者 陈兆扬

8月16日,献县公安局张村派出所所长秦俊杰迎来了一位特殊“客人”。这位特殊“客人”是第二次踏进张村派出所。不同的是,第一次他是来投案自首,而这一次是给他采取刑事强制措施的办案民警送锦旗的。

在基层派出所,民警们收到受害或受助群众表达谢意的锦旗屡见不鲜,但犯罪嫌疑人来送锦旗的却并不多见。这是怎么回事呢?

原来,今年6月初,秦俊杰被派到张村派出所担任所长职务。到任后,他一如既往地保持着自己多年养成的一个习惯,即在处理完日常事务后,利用闲暇

时间翻阅积案卷。这一天,他在翻阅一个多年前的积案卷时,发现了一起故意伤害案:2014年7月,辖区某村村民李某因琐事将本村村民李某打伤,经法医鉴定李某伤情为轻伤二级。案发后,李某逃离家乡藏匿,献县公安局随即将其上网追逃。但7年过去,李某一直躲藏在外,音信皆无,至今未归。

经调查得知,这起由打架引发的案件,使两个家庭均遭受不同程度的伤害:受害人李某因伤痛之苦且遭到经济损失得不到赔偿,心理极不平衡;而犯罪嫌疑人李某因故意伤害在外躲藏7年,不敢回家与亲人团聚,其过的“逃亡”日子不言自明,其家属也在天天“牵肠挂肚”。

秦俊杰详细了解了该案件原委后,立即组织全所民警对本案进行分析研判,他们决定采用“降服”的方式,敦促李某尽快到案。随后,秦俊杰带领民警来到犯罪嫌疑人李某家中走访,与李某家人摆事实、讲道理、讲政策,耐心细致地做其家人的思想工作,争取由李某家人规劝其回家自首。

李某的家人起初并不配合,对此秦俊杰没有放弃。他和派出所民警经常利用下乡的机会到李某家中进行劝说,并邀请村委会干部和李某亲朋一起做工作。无数次的登门走访后,最终感动了李某的家人,他们表示愿意配合民警的工作,规劝李某尽快回来自首。同时,派出所民警双管

齐下,与村委会干部一道努力调解成功了李某家属对李某的赔偿。

在强大的法律震慑和政策感召下,犯罪嫌疑人李某主动和派出所取得联系,要求投案自首。8月14日,派出所民警在肃宁火车站广场将李某带回。

鉴于李某犯罪及自首情节,特别是已对李某进行经济赔偿的事实,办案民警依据相关法律规定,对李某办理了取保候审手续。

看到民警这样人性化执法,让他摆脱了常年东躲西藏、朝不保夕的“逃亡”日子,李某深受感动。回到家乡后,他立即制作了一面锦旗,并专程送到派出所,来表达他对秦俊杰及办案民警的感激之情。

廊坊安次法院 高效解封房产获赞

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 计晓柳)8月20日,当事人张某来到廊坊市安次区人民法院见到了院长李少华,为的是给法官扈文海送上锦旗和感谢信,感谢法官为其快速办理财产解封手续,保障了其房屋顺利变卖过户。

在此之前,张某因追要欠款向安次法院提起民间借贷诉讼。在案件审理过程中,张某用自己名下房产提供担保,向安次法院申请诉前财产保全,请求对被告财产予以查封,安次法院依法出具裁定书,查封被告财产及张某名下房产。

案件调解结案后,张某因急着出售其房产,需要办理解封手续,于是联系了法官询问如何办理,法官耐心细致地向其进行了说明。但张某提出不会写解封申请书,且已与购房者约定次日过户,需要当日办理解封手续。法官考虑到张某的焦急心情,主动让助理来代书解封申请书,并立即安排来与书记员杨博莹二人到不动产登记中心为张某办理房产解封手续,仅用1个小时左右顺利办结,使张某在次日顺利完成了房屋出售过户。

沧州市中心城区 新增88个出租车专用停车泊位

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 孔大龙)日前,有细心的沧州市市民发现,在中心城区新划了一些蓝色的停车泊位,里面写有“出租车”字样。原来,自8月22日开始,沧州市公安交警支队着手为出租车打造专用停车位,在相关配套设施逐渐完善健全后,于25日陆续投入使用。

商场、医院、客运场站等地,由于来往人员及车辆众多,停车需求大,导致出租车停车难、停车乱,存在一定的交通安全隐患。为解决该难题,满足出租车群体停车需求,沧州市公安交警支队经实

地调研和充分论证分析后,在中心城区商场、医院、客运场站周边等20处场所设置了88个出租车专用停车位,在保证道路安全畅通的前提下为出租车群体和市民乘车提供便利。

“我们把车停入出租车专用停车位,可以歇歇脚,等客时安全又方便,不用担心因抢时间、抢位置而违法被处罚了。”该市一位出租车司机表示。

据沧州交警支队有关部门负责人介绍,出租车司机可以在出租车专用停车位内按照规定时段停放;未写有规定时段的停车位,则对应执行临近普通停车位标注的时间段;如临近普通停车位未标注,则按道路两侧提示牌的时间段停放。出租车专用停车位只能用于出租车停放,其他车辆不允许停放,否则依法对其进行处罚。出租车除了可以在出租车专用停车位内停放,在市区所有停车位内都可以按规定停放。

出租车专用停车位的设置,为出租车驾驶员增加了固定的停靠点,也为乘客提供了固定的等车点,在维护交通秩序、方便群众的同时,保证了驾驶员的出行安全,消除了一定的安全隐患,提升了城市形象。

房屋漏水起纠纷 法官调和邻里情

河北法制报讯 (马博楠)“多亏了法院的调解,不仅解决了纠纷,还让我收获了一群好邻居啊!”8月15日,拿到赔偿款的王某激动地说对石家庄高新区人民法院民事审判庭法官林晓坤说。

前不久,家住石家庄高新区某小区二楼的王某发现家中房屋漏水,导致室内墙体、家具、地砖等受到不同程度的损坏,立即向小区物业反映。物业经查看,发现是楼内公共管道因生活垃圾堵塞,致使室内下水管道主管堵塞,进而返流导致王某家漏水。王某认为在无法分清责任的情况下,楼上共用这个管道的十余户业主应共同承担责任,赔偿他一定的损失。但在与楼上业主协调赔偿事宜的过程中,各方均未能达成一致意见。无奈之下,王某将同一栋楼的十

余户业主和物业公司诉至高新区法院。

收案后,林晓坤仔细分析案情,他认为启动司法鉴定程序费用高、耗时长,无疑会加重业主们的负担,未免得不偿失,决定先对案件进行调解。

由于涉案人数众多,林晓坤团队中每名成员都主动承担起调解责任。他们通过微信、电话、实地走访等多种形式,对原、被告各方一一进行深入沟通、释法说理,获得了各位业主的理解。接着又实地走访物业公司,进行沟通协商。在法官及书记员的悉心调解下,物业公司也表示为了整个小区的和谐,愿意对原告给予一定补偿。最终,在法院的努力下,各方当事人的款项悉数转入王某的账户,收到赔偿款的王某对调解结果表示非常满意。

关城警民联合找寻走失男孩

河北法制报讯 (张连升 张怡)8月24日14时许,秦皇岛市公安局山海关分局路南派出所民警顶着烈日,联合辖区热心群众帮助一对心急如焚的父母找到了走失的男孩,救了这一家子的“未来”。

当天,路南派出所值班人员接到分局指挥中心转警,称一名6岁男孩在老龙头景区附近走失,走失时身着黑色短袖、戴眼镜,父母十分焦急,急切寻求帮助。接警后,值班人员一边将此消息转发至警民联系微信群中,广泛发动群众共同帮助寻找;一边与正在外巡逻的民警取得联系,告知他们走失男孩外貌特征,以对独自出行的相仿年龄儿童多加留意。

18时左右,派出所值班人员接到辖区一饭店老板的报警电话,称有一名疑似

走失的男孩正在饭店外马路边上坐着,其外貌特征与求助信息上描述的高度吻合。接到消息后,民警嘱咐饭店老板看护好孩子便立即赶往现场。

到达该饭店后,小男孩见到民警前来,哭着喊着要找爸爸妈妈。民警不断安抚小男孩,待其情绪稳定后,便赶忙询问其父母的信息,经确认与指挥平台的求助信息一致,遂立刻联系了孩子的家人。

十余分钟后,其父母驱车赶到。见到孩子安然无恙,孩子父母喜悦与气愤顿时涌上心头,转瞬化为泪水流淌出来。

“多亏了你们跟好心的饭店老板,孩子就是我们的命啊!要是真丢了,我们一家子也不知道该怎么活了,真是太感谢了……”孩子的母亲声泪俱下地对民警说。

仗剑执盾 护佑平安 ——邯郸公安刑侦部门交出让群众满意答卷

患,告慰了受害人及其亲属,伸张了公平正义,维护了法律尊严。

扎实开展“团圆”行动,践行“以人民为中心”理念

邯郸市公安局刑警支队带领全市公安机关刑侦部门积极践行“以人民为中心”理念,结合“我为群众办实事”实践活动,紧紧围绕全国公安机关查找失踪被拐儿童信息系统,全力保证“团圆行动”各项措施落到实处。今年以来,共DNA成功比中59人,先后在邯郸、四川、江苏、浙江等地举办认亲活动14场,使59个失踪被拐儿童的家庭得以团圆。

7月16日,在邯郸市公安局和永年区公安分局以及江苏警方不懈努力下,永年区徐某印和南京市杨某离散62年后,在南京市成功认亲。68岁的徐某印在认亲现场哽咽着说:“感谢警察同志,让我在有生之年,见到了阔别半个多世纪的亲哥哥,了却了我多年的心愿!”

持续严打电诈犯罪,破案数抓获数大幅上升

邯郸市公安局刑警支队带领全市公安机关刑侦部门高度重视打击治理电信网络新型违法犯罪工作,充分发挥警种协同作战优势,重拳出击,连续破获一系列电信网络诈骗案件。今年以来,全市共破获本地电信诈骗案件306起,抓获犯罪嫌疑人821名,冻结涉案资金

2.21亿余元。

5月17日,大名县公安局接朱某报警,称其在某虚拟币交易平台交易数字货币时,收到交易平台发送的一条微信交易明细链接,对方声称需在电脑端打开方可查看。朱某在电脑端点开链接后,仅几分钟便发现自己的虚拟货币交易平台账户登录异常,随后自己账户内约11.9万个数字货币(合计价值约78万元)被分3次出售给他。朱某这才发觉被骗。大名县公安局接报警后,立即成立由多警种部门参与的专案组。在邯郸市公安局反诈中心指导下,专案民警先后奔赴广东湛江、廉江、湖南长沙、江苏泰州、扬州等地调查取证。

通过一系列侦查,最终在广东省廉江市先后将犯罪嫌疑人李某明、李某润、黄某国、陈某、陈某坤、王某抓获。经讯问,6名犯罪嫌疑人均对其以数字货币为诱饵、利用木马链接实施诈骗的事实供认不讳。

严厉打击各类突出犯罪,有力维护社会治安大局稳定

刑事犯罪少,百姓心里安。今年以来,邯郸市公安局刑警支队带领全市公安机关刑侦部门正以一往无前的奋斗姿态,依法严厉打击各类刑事犯罪,努力创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境,为建设更高水平的平安邯郸做出新贡献。

侵财类犯罪案件。全市破获侵财类案件553起,抓获犯罪嫌疑人710人,挽回社会经济损失887万余元,维护了群众财产安全,打击了犯罪分子的嚣张气焰。

6月下旬以来,邯郸市复兴工业园区市政施工单位、区交通局等单位相继发生10余起交通事故,导致路灯照明电缆被盗案,累计丢失电缆7100余米,破坏电缆线路基础设施100余处,损坏线缆合计26800余米,沿途14个村庄出现路灯照明故障。此案严重影响了沿途群众的日常生活和出行安全,损坏了省旅发大会基地的基础设施。案发后,刑侦部门迅速成立市、区两级联合专案组,合力侦查攻坚。参战民警经过大量侦查工作,于7月10日凌晨5时许,将正在销赃、收赃的3名犯罪嫌疑人抓获。经审讯,民警扩大战果,先后到武安、冀南新区、丛台、邯山区等周边区域进行案件串并,开展上下线全链条打击,共破获侵财类案件106起,其中盗窃案件68件,收、销赃案件38件,抓获5名犯罪嫌疑人,挽回经济损失45万余元。

站在新起点,踏上新征程。目前,邯郸市公安局刑警支队带领全市公安机关刑侦部门正以一往无前的奋斗姿态,依法严厉打击各类刑事犯罪,努力创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境,为建设更高水平的平安邯郸做出新贡献。

文/图 霍群丽 李树生



邯郸市公安局刑警支队班子成员正在研究工作。



邯郸市公安局、刑警支队领导与办案民警一起研究案情。



认亲亲属与民警一起合影留念。



民警正在查看缴获的赃物。